

ЮНАРМИЯ, ВПЕРЕД!

В сфере образования вопросам воспитания уделяется повышенное внимание.

Одним из движений, способных объединить в своих рядах детей и подростков, является Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение "ЮНАРМИЯ".

Уже два года в небольших сёлах Красноярского района Русская Селитба и Большая Раковка активно работают юнармейские отряды "Красноармеец" и "Барс" под руководством майора в отставке Николая Николаевича Бородастова, всю жизнь отдавшего службе в рядах российской армии.

Николай Николаевич заинтересовался новым движением и пришёл работать в систему образования педагогом дополнительного образования. Его первой победой стал набор ребят в юнармейские отряды, принятие торжественной присяги, на которой присутствовали военный комиссар Красноярского, Кошкинского и Елховского районов А.Г. Демченко, руководитель Северо-Западного управления министерства образования и науки Самарской области О.М. Коковихин, а принимал присягу лично генерал-полковник А.И. Сергеев.

Постепенно деятельность отряда вышла за рамки обучения по дополнительной общеобразовательной программе. Ребята стали активно участвовать в волонтерской деятельности, ведь основной целью своей работы педагог ставит воспитание в ребёнке чувства любви к Родине и готовности прийти на помощь своим товарищам в любой ситуации. Акции "Мемориал", уборка территории, помощь ветеранам, переписка с бойцами, направленными в "горячие точки" — вот лишь небольшой список дел. По вечерам школьники тоже заняты — волейбол, футбол, силовые тренировки.

Регулярное общение педагога с учеником и его родителями даёт представление о домашней обстановке и условиях жизни ребёнка. Такой контакт оказывает влияние на формирование характера, взглядов учащихся, расширяет их знания и кругозор. Николай Николаевич в своём селе является ответственным по работе с несовершеннолетними, знает каждую семью.

Такой комплексный подход — обучение по дополнительной программе, волонтерская деятельность, активный досуг, посещение семей — принёс свои результаты. 12 апреля этого года в сёлах Большая Раковка и Русская Селитба прошли торжественные мероприятия по принятию в свои ряды новых юнармейцев. Это уже второй после присяги приём новобранцев в отряды. Администрация поселений и местные предприниматели закупили ребятам форму, дома культуры подготовили программу, старшие юнармейцы познакомили новичков с правилами принятия присяги, строевым шагом, отрядной песней.

Юнармейские отряды играют важную роль в жизни своих поселений. Они служат нравственным и моральным ориентиром для молодёжи, родители поощряют участие детей в движении "ЮНАРМИЯ", потому что доверяют воспитание своих детей уважаемому всеми педагогу. Как отмечают жители сёл, Николаю Николаевичу удалось сделать то, что не удавалось другим, а именно, зазвучать в сельских ребятах живой интерес к истории родной страны, края.

По мнению самого педагога, успехов можно достичь только планомерным, каждодневным трудом, когда, воспитывая других, меняешься и сама, стараясь идти в ногу со временем.

**Тимофей ТРОФИМОВ,
Марина РЫТИКОВА**

В Самаре завершился образовательный форум "Инженерное лидерство".

Образовательный форум "Инженерное лидерство", организованный Самарским национальным исследовательским университетом им. академика С.П. Королёва, проходил в рамках олимпиады "Я — профессионал" — масштабного образовательного проекта для студентов разных направлений подготовки: технических, гуманитарных, естественно-научных, педагогических, аграрных и медицинских.

Участники соревновались в интеллектуальных кейс-играх, мастер-классах по биомедицинским технологиям, лазерной технике, пайке, инкрементальной штамповке, участвовали в интерактивных лекциях по спутниковой навигации, магнитно-импульсным технологиям в ракетостроении, лабораторных практикумах по аддитивным технологиям, возобновляемым источникам энергии, использованию 3D-печати в машиностроении и др. У каждого была возможность выбора индивидуального трека — программы, ориентированной на его собственные интересы и потребности.

Главной целью форума стала командная работа по разработке проектов по рынкам НТИ под руководством менторов, экспертизу проектов обеспечивали работодатели — представители 16 ведущих российских компаний.

Центральным событием стала ярмарка вакансий, где участники форума смогли найти место для стажировки и трудоустройства.

Призовые места распределились следующим образом. 1 место — проект "Fly Energy" (рынок ЭнерджиНет; ментор Иван Зубрилин) и проект "Технология очистки сточных вод" (рынок ТехНет; ментор Елена Морозова), на 2 месте — проект "ОКО" (рынок ТехНет; ментор Виктория Кока-

ПРОСТОР ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА

ФОТО: ОЛЬГА ЖАРКОВА

рева) и проект "Heart Watch" (рынок ХелсНет; ментор Анастасия Юкласова), 3 место у проекта "FishBot" (рынок МариНет; ментор Надежда Развейкина) и проекта SMARTcontrol (рынок АвтоНет; ментор Илья Коломин).

Ольга Есипова, начальник управления занятости и карьеры: "Мы все немножко устали, но одновременно счастливы от полученного результата. Форум подарил участникам и организаторам не только эмоции, но и новые знания, новый опыт. 135 студентов из 80 университетов России приехали в Самару, кто-то из них впервые, они познакомились с нашим городом, с научными лабораториями Самарского университета им. Королёва, договорились с представителями работодателей о стажировках. Возможно, что результатом участия

в форуме станет не только дальнейшее трудоустройство ребят, но и совместные проекты, технологические стартапы".

Алексей Романенко, руководитель управления технических процессов и профессиональной подготовки департамента развития и обучения персонала ООО "Фольксваген Груп Рус": "Мы впервые на мероприятии, где столько талантливых людей в одном месте. Нас поразила энергетика, все участники большие молодцы. Все их идеи имеют право на жизнь, даже те, что кажутся сейчас совершенно сумасшедшими. Тем более практика показывает, что всё самое прогрессивное и уникальное рождается из таких, на первый взгляд, бредовых идей. Приятно увидела смелость ребят, их способность презентовать свои проекты".

Алёна ЧЕРКАССКАЯ

ДЕТИ СТРЕМЯТСЯ ИЗМЕНИТЬ МИР

Подведены итоги IV Всероссийского фестиваля детского и молодёжного научно-технического творчества "КосмоФест".

Тематика фестиваля в 2021 году — "60-летие полёта в космос Юрия Гагарина".

Организаторами выступили АНО ДПО "НИИ дошкольного образования "Воспитатели России", Департамент информационных технологий и связи Самарской области, АО "Ракетно-космический центр "Прогресс", Самарский институт повышения квалификации работников образования, Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования "Институт образовательных технологий", ООО "Инженерная сила".

Участниками фестиваля стали 4120 человек из 26 регионов России, из них 1915 воспитанников дошкольных образовательных организаций в возрасте 5-7 лет.

В этом году принимались работы в номинациях для детей дошкольного и школьного возраста "Космодром"; "ФанКластерское бюро"; "Космические аппараты"; "Следующая остановка — Космос!"; Семьи с детьми участвовали в номинациях "Династия — гордое слово!", "Загадки космического пространства" и "Космический огород".

В номинации "Ю. Гагарин. Первый полёт в космос" принимали участие педагоги образовательных организаций всех видов и типов со своими методическими разработками, а в номинации "С Фрэнкелем в космос..." — с мастер-классами. Также принимались работы по двум специальным номинациям: "Воздушно-космические силы России (ВКС России)" и "Окрылённые светом звёзд".

Церемония подведения итогов фестиваля состоялась 20 апреля 2021 года на базе Цен-



ФОТО: ОЛЬГА ТОЛОЧНАЯ

тра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников СИПКРО. С приветственным словом выступил заместитель председателя Правительства Самарской области — руководитель департамента информационных технологий и связи Самарской области Константин Пресняков. "Нашему региону необходимы молодые специалисты в инженерных, технических специальностях, в направлении ИТ. А интерес к технике, который и может привести в эти отрасли молодёжь, закладывается именно в детском возрасте, когда ребёнок знает, что он может изменить мир к лучшему. И взрослым нужно это поддерживать. Поэтому очень хорошо, что мероприятия, подобные "КосмоФесту", становятся регулярными и привлекают всё больше участников".

По словам начальника отдела подготовки кадров ракетно-космического центра "Прогресс" Дмитрия Щёлокова, такие конкурсы пробуждают в детях тягу к творчеству, получению новых знаний, инновационным технологиям.

"Важно и полезно с самого раннего возраста понимать, как идеи, которые с помощью труда воплощаются в жизнь, меняют этот мир. Может быть, через несколько лет кто-то из участников придёт работать к нам на предприятие или даже станет космонавтом. Именно поэтому мы оказываем поддержку в проведении фестиваля "КосмоФест", проводим активную профориентационную работу во многих образовательных организациях нашей области".

Ольга СИДОРОВА